

多个进口药品主动申请降低供货价

未来或更多药品“自降身价”

日前北京市医药集中采购服务中心发布的通知显示，辉瑞和西安杨森等药企已主动申请降低了部分药品供货价格，涉及 21 种药品。

分析称，进口药积极涌入、本土创新药和仿制药也争相上市，未来“贴身肉搏”战不会少，所以可以预见会有越来越多原本价格不愿松动的药企将提出主动降价。

昔日“居高临下”的药企纷纷开始放低身段、主动降价了。日前北京市医药集中采购服务中心发布《关于辉瑞和西安杨森等公司部分药品主动降价的提醒通知》，显示辉瑞和西安杨森等药企已通过药品阳光采购自主降价功能，主动申请降低了部分药品供货价格，涉及 21 种药品。



在华药企迎“主动降价潮”

此次出现在北京主动降价名单里的包括美国、法国、德国、澳大利亚、西班牙、意大利、荷兰等国生产的进口药，具体剂型涵盖了胶囊、片剂、注射液等多种类别。

近期湖北省也发布了《关于下调辉瑞公司进口产品挂网价格的公告》，称辉瑞投资有限公司主动申请降低了包括紫杉醇注射液、阿昔替尼片、注射用阿糖胞苷、注射用重组人凝血因子 IX 等全部进口产

品挂网价格，共涉及 20 种药品，下调幅度为 3.4%~10.2%，据了解，其将于 7 月 15 日前完成调价并做好价格调整药品退换货工作。

同样在本月，甘肃省发通知称，西安杨森制药有限公司等主动申请对产品挂网价进行调整，其中西安杨森的达珂（注射用地西他滨冻干粉针，50mg）由原来的 10327.22 元降到了 4996 元，降幅高达

51.6%！据了解，该药被誉为骨髓增生异常患者的救命药。

以全球制药巨头辉瑞为例，其在华降价品种既包含已过专利保护期的原研药，也有保护期内的专利药，甚至还包含近年上市的靶向新药。而在降价之余，辉瑞仍不断深耕中国市场，近期其支持的中国乳腺癌全周期管理会议就强调癌症治疗应纳入慢病管理。

与本土药将“贴身肉搏”

从昔日自主定价、价格居高不下，到愿意接受谈判但个别变卦退出、再到现在越来越多进口药主动提出降价，在业内人士看来，进口药定价策略在华 180 度转变，皆因中国近年来相关政策和市场起了翻天覆地变化。

有业内人士分析认为，主动降价是不少外资药企在华业绩承压后采取的“投石问路”之举。“一方面，进口药在中国逐渐失去了‘超国民待遇’，而且迟早将面临专利到期的问题，到时候国产仿制药一哄

而上，打下来的市场很可能快速丢失；另一方面，中国医药行业在创新方面发展迅猛，不少平价替代产品开始涌现，再加上医保、招标价格联动机制影响，很多进口药都开始算总账——如果‘以价换量’可以保住甚至争取到更大的生存空间，降价是明智之举。”其表示。

今年 5 月 1 日起，我国对进口抗癌药实行零关税，具体包括抗癌药在内的所有普通药品、具有抗癌作用的生物碱类药品等；6 月份的国务院常务会议又确

定了要加快已在境外上市新药审批、推动抗癌药加快降价、加强短缺药供应保障的措施。

“尽管我国在税费、审批等方面给进口药大开绿灯，但不意味本土竞争会减弱。”在该行业人士看来，正因为进口药积极涌入、本土创新药和仿制药也争相上市，未来“贴身肉搏”战不会少，所以可以预见会有越来越多原本价格不愿松动的药企将提出主动降价。

据新华网

湖南省旅发委发布通知：

不合格出境自助游产品一律下架

8 日上午，湖南省旅游发展委员会发布《关于切实做好暑期汛期旺季旅游安全工作的通知》（下称《通知》），要求全省各级旅游部门开展暑期安全检查，加强安全隐患排查，对于不合格的自助游产品一律下架。

《通知》表示，目前是学生暑期和公务员休假期，是旅游高峰期，出境游客、省内外游客出行较多，加上天气多变，容易诱发道路交通、溺水等安全事故。各级旅游部门要根据国家、省安全生产有关要求，加大对旅游包车、高风险旅游项目、景区流量控制、出境游安全等重点领域安全监管力度，督促景区做好客运索道、登

山电梯、大型游乐设施、游船等设施设备的巡查。

《通知》要求，全省各市州旅游部门要按照文化和旅游部的部署要求，紧急排查本地区在线旅游企业和平台、旅行社销售的境外单项旅游产品，对于不合格的自助游产品一律下架；指导在线旅游企业和平台健全出境自助游应急机制，完善应急预案，细化安全措施。要求游客购买境外单项旅游产品时，必须填写游客信息；对涉及高风险的潜水、冲浪、探险、热气球、高山索道等出境自助游产品，要求在线旅游企业和平台、产品供应商在宣传销售环节加强安全风险提示，降低出境自助游安全风险。

《通知》还强调，目前，湖南省已进入汛期，强降水、雷雨大风等极端天气频发高发，将给道路交通、旅游景区、游客出行带来安全隐患，容易引发交通、地质灾害、山洪、溺水等安全事故。各级旅游部门、旅游企业要及时关注天气变化、道路交通、景区客流等信息，提醒民众和游客谨慎前往安全局势复杂、安全事件频发、疫情高发的国家或地区旅游，慎重参与涉水、高空、高速、探险等高风险项目，切勿擅自进入未开发、未对公众开放的海岛、海滩、峡谷、自然保护区等区域，以免发生意外，确保旅游安全。

据红网

警惕！监测发现六款违法移动应用

主要危害涉及恶意传播和隐私窃取两类

国家计算机病毒应急处理中心近日通过互联网监测发现，六款违法有害移动应用存在于移动应用发布平台中，其主要危害涉及恶意传播和隐私窃取两类。

这些违法有害移动应用具体如下：

1.《儿童游戏—宝宝恐龙乐园》（版本 V1.1.2）、《儿童游戏—儿歌多多》（版本 V2.0.5）这两款移动应用捆绑了恶意广告插件，这些广告插件会在手机屏幕上匿名

弹窗，强行推送广告，私自下载推广移动应用，严重干扰手机正常使用，造成流量损失。

2.《机甲战争 2》《瓦力红包社区》（版本 V1.2）这两款移动应用存在危险行为代码，能获取移动设备 root 权限，可能造成不必要的损失。

3.《星座全知道》（版本 V5.0.0）、《荧光手写举牌移动应用》（版本 V2.7）这两款移动应用存在危险行为代码，警惕这两款移动应用

私自下载安装移动应用，窃取用户隐私信息，造成用户隐私泄露，资费消耗。

针对上述情况，国家计算机病毒应急处理中心提醒广大手机用户首先不要下载这些违法有害移动应用，避免手机操作系统受到不必要的安全威胁。其次，建议打开手机中防病毒移动应用的“实时监控”功能，对手机操作进行主动防御，可以第一时间监控未知病毒的入侵活动。

据新华社

暑期来临 铁路有啥新变化

部分线路票价最大折扣 6.5 折，新增开多趟旅游列车

从 7 月 1 日零时开始，全国铁路实施新的列车运行图暨暑期图。同时，部分高铁动车组票价也相应调整。今年暑期铁路有哪些新变化、新举措？

高铁动车组票价真的会打折吗？

从 7 月 5 日起，中国铁路总公司调整合肥至武汉、武汉至宜昌、贵阳至广州、柳州至南宁、上海至南京、南京至杭州等 6 条城际线路上的高铁动车组票价，以公布票价为最高价，根据客流情况，分季节、时段、席别、区段实行票价下浮，最大折扣 6.5 折。相关打折信息，旅客可以关注 12306 网站，随时获取最新打折信息。

哪些城市开行了“复兴号”和长编组“复兴号”？

“复兴号”动车组日开行数量由现在的 114.5 对增加到 170.5 对，通达 23 个直辖市、省会城市和自治区首府。同时，在京沪间首次投入运营 16 辆长编组“复兴号”动车组 3 列，后续还将安排 16 辆长编组“复兴号”动车组在京广高铁、沪昆高铁等线路上开行。

除此之外，2018 年 8 月 8 日，“复兴号”将在京津城际铁路实现时速 350 公里运行；2019 年，智能型“复兴号”动车组将率先在京张高铁投入使用，为北京冬奥会打造亮丽风景线；2020 年，京雄城际铁路将建成通车，为打造轨道上的京津冀、服务京津冀协同发展提供运力保障。

有哪些新增开的旅游列车？

今年暑期，各铁路局集团公司根据区域特点，推出富有特色的旅客列车，满足旅客多样化需求。例如，哈尔滨局集团公司为满足南方游客到东北避暑旅游需求，暑运期间开行哈尔滨至黑河、伊春、抚远、海拉尔等城市旅游观光专列。呼和浩特局集团公司开行“草原号”旅游列车，推出呼和浩特至锡林浩特、克什克腾、二连浩特、鄂尔多斯等 4 条精品线路。兰州局集团公司常态化开行“环西部火车游”专列，打造脱贫攻坚的“扶贫列车”。青藏铁路集团公司增开西宁至日喀则“唐竺古道号”品牌列车，满足进藏旅客需求。

铁路电子客票什么时候运营？

今年第四季度，电子客票将试点运营，明年将在全国高铁推广。此外，铁路将新增沈阳站、天津站、南京站、青岛站等 11 个互联网订餐供餐站或特产预订配送站。由此，全国铁路互联网订餐和特产预订站达到 38 个。

据新华网